



標題新聞

香港將探索互聯互通新機制
國際投資者對香港保持信心

香港政界點贊新一轮民生紓困
措施: 大刀闊斧、為民所需

澳門鄉親高铁返乡 自助通关
更加快捷

澳門千餘學生參加 2020 年內
地高校招收保送生考試

2020 年台灣地區領導人選舉
結果揭曉

馬英九排隊半小時完成投票
談心: 很平靜



2020年法律年度開啟典禮

香港律政司司長: 暴力橫行并非法治

香港特區政府律政司司長鄭若驊 13 日表示, 2019 年香港經歷了動蕩不休和極之艱難的日子, 許多香港的核心價值飽受衝擊, 法治也不例外。在亂局之下, 暴力橫行, 破壞行為猖獗, 這并非法治。

當日傍晚, 香港 2020 年法律年度開啟典禮在香港大會堂舉行, 鄭若驊在典禮上致辭時聚焦法治。

鄭若驊援引香港高等法院一判詞指, 重複和不斷升級的違法行為, 在情理上是沒有可能促進和維持法治。

“在亂局下, 暴力橫行, 破壞行為猖獗, 那就是暴徒統治而不是法治。”鄭若驊說。

面對過去數月的社會動蕩, 鄭若驊表示, 2019 年, 特區政府律政司按照基本法第六十三條的規定, 嚴肅履行主管刑事檢控工作的憲制角色, 不受任何干涉; 所有檢控決定都是在考慮所得證據、適用法律及《檢控守則》所載的原則後所作出。

在典禮上, 香港終審法院首席法官馬道立致辭時表示, 法律對權利的行使有明確限

制。“享用或堅持個人權利”不能成為損害他人人身安全或財產, 或使用暴力的借口。

馬道立表示, 社會應當珍惜法治, 法治是凝聚社會的基石, 必須盡最大的努力加以維護和珍視。一旦法治受到破壞, 社會復元將殊不容易。

香港律師會會長彭韻僖明確指出, “即使違法仍可維護法治”這一說法乃明顯謬誤。守法是無商量餘地及不容妥協。所有刻意的違法行為, 都會削弱法治。



林鄭月娥公布民生政策新措施

香港特區行政長官林鄭月娥 14 日公布 10 項民生政策新措施, 大力提升對基層和弱勢社群的支援。

林鄭月娥當日聯同特區政府勞工及福利局局長羅致光和運輸及房屋局局長陳帆, 就民生政策舉行記者會。林鄭月娥表示, 本屆政府重視支援弱勢社群, 社會福利經常開支已由 2017 至 2018 年的 653 億港元增加至 2019 至 2020 年的 843 億港元, 增幅高達 29%。

這 10 項新措施將惠及長者、勞工、非公屋和非綜援低收入住戶、失業或就業不足人士以及居住環境惡劣等超過

100 萬基層市民和弱勢社群。林鄭月娥說, 這些措施是在過去三份《施政報告》的基礎上, 加大力度、突破傳統思維, 着力回應社會上照顧基層和弱勢社群的訴求。

“由於香港人口老化, 政府須為長者提供多元服務及適切支援, 讓他們安享晚年; 而勞工是香港寶貴的資產, 政府也須為他們, 特別是基層, 提供更好保障。”林鄭月娥表示。

10 項新措施分別是: 改革長者生活津貼計劃、擴大“2 港元乘車優惠”計劃、為低收入人士提供強積金、逐步增加法定假期、改善政府外判服務

員工待遇、為非公屋和非綜援低收入住戶提供現金津貼、研究推行劏房租務管制、進一步增加過渡性房屋、為失業人士和就業不足人士提供有時限現金津貼等。

政府建議把普通長者生活津貼和高額長者生活津貼合而為一, 每月津貼金額統一為高額津貼的 3585 港元, 資產上限放寬至 50 萬元。

林鄭月娥表示, 財政司司長正就 2020 至 2021 年《財政預算案》諮詢各界, 並將提出撐企業、保就業、振經濟、紓民困的措施, 進一步回應社會需要。

香港理工大學校園運作恢復九成

去年底曾被暴徒占領的香港理工大學校園已完成大部分修復工作並于 13 日展開下學期。有學生對於校園被破壞感到難過, 校園氣氛也大不如前。

當天上午 10 時, 記者在理大職員帶領下進入校園了解情況。校方在兩個主要的校門安裝了閘機, 教職員和學生需要證件才能進入校園, 訪客需要在櫃台進行登記。連接港鐵站、毗鄰紅磡海底隧道等其他入口則仍然封閉。

理大發言人表示, 校方首先要確保校園環境安全才能重新開放, 現在校園開放範圍達九成, 絕大部分員工可以回學校辦公, 但部分損毀嚴重的地方仍在修復。



澳門大學
UNIVERSIDADE DE MACAU

澳門大學舉行開放日活動 吸引逾萬人參與

澳門大學 12 日舉行大型開放日活動, 吸引逾萬名觀眾到校, 了解其教學模式, 體驗前沿科研, 感受多姿多彩、國際化的校園生活。

澳門大學校長宋永華在開幕式上表示, 在中央政府、澳門特區政府 and 社會各界長期支持下, 澳門大學取得了令人矚目的成績, 由過去一所學科不健全的社區大學, 發展到今天一所別具辦學特色、學科齊全、國際化的綜合型大學, 為澳門

和國家培養具創新思維、全球競爭力的人才。

宋永華稱, 新學年招生數量將與 2019 年相若, 維持錄取約 2000 名本科生, 本地生約占整體招生人數近 8 成, 約為 1500 人, 非本地生則為 500 人, 並將按照報考人數和成績等情況作調整。

開放日期間, 各學院、研究機構、實驗室和書院以生動活潑的方式, 呈現各課程內容和學生的研究成果, 並通過模

擬法庭、創意媒體實驗等, 讓大眾體驗大學課堂。

不少家長特意携同子女參與開放日活動。市民梁先生陪正在讀高二的兒子了解心仪學科的入學資訊。他表示, 兒子對澳門大學電腦及資訊科學系深感興趣, 這學科也很有前景, 希望兒子能考上。他鼓勵兒子努力讀書, 不僅要考入澳門大學, 並要爭取更多機會到海外交流, 開拓視野。



冷氣團加水氣 台灣合歡山創入冬最大降雪量

大陸冷氣團配合華南水氣, 台灣合歡山今天凌晨到清晨下雪, 最深处達 10 厘米, 雪量創今年入冬最大, 工務段已進行交通管制, 限加掛雪煉車輛通行; 玉山清晨 7 時多也短暫降冰霰。

根據台灣氣象部門網站資料, 位於海拔 3402 米的合歡山頂氣象站, 今日凌晨到清晨測得氣溫約零下 2 攝氏度到 3 攝氏度間, 配合水氣移入, 合歡山等 3000 米以上高山降雪, 南投縣昆陽到花蓮縣小風口一

帶都成銀白世界, 積雪量最深度達 10 厘米, 創入冬最大降雪量。

氣象部門預報員表示, 大陸冷氣團配合華南水氣, 合歡山等高山清晨降雪, 玉山上午 7 時 5 分到 7 時 18 分也降冰霰, 但晚間起水氣逐漸減少, 轉為干冷, 不太會下雨; 另外, 陽明山清晨 5 時 40 分到 6 時出現冬天打雷現象, 淡水一帶也有民眾通報, 情形較少見。

“公路總局”第二區養護工程處表示, 合歡山清晨降雨

夾雪霰, 考慮用路人安全, 台 14 甲線 24 公里處鸞峰到 41 公里處花蓮縣大禹嶺路段, 上午 6 時起限加掛雪煉車輛通行, 埔里工務段在 18 公里處翠峰與 33 公里處合歡山遊客中心端派保安交管, 大禹嶺端也有太魯閣工務段派員管制, 請用路人依指示通行。

台 14 甲線翠峰至大禹嶺路段路寬僅 5 到 7 米, 加上相關停車場可供停車數較少, 呼吁上山賞雪遊客勿將車輛任意停放路側, 避免造成車流堵塞。